TP 1
NSI—lere Séquence 7A : Transmission de données dans un réseau. LFV

Sous Windows, vous pouvez utiliser une fenétre de commande afin d'envoyer des commandes. Dans ce TP,
pour un certain nombre de questions il vous suffit d'exécuter une des quatre commandes données ci-
dessous pour obtenir la réponse a la question.

Commande 1 : Les parameétres des cartes réseau sont accessibles via la commande ipconfig ou ipconfig /all
(plus complet).

Commande 2 : La table arp qui donne les correspondances entre les adresses MAC de la couche liaison et
les adresses IP de la couche Internet est accessible via la commande arp ou arp -a.

Commande 3 : La commande ping suivie d'une adresse IP permet de contacter la machine distante et
d'attendre une réponse.

Commande 4 : La commande tracert permet de suivre le chemin parcouru depuis votre ordinateur vers la
machine distante.

Carte Ethernet Connexion auw résean local :

Suffixe DHS propre & la connexion. lyc—francoizs—villon—beaugency.ac—or!
eans—tours . fr

Description. . - - -« & & & & & = = Atheros ARB161.-8165 PCI-E Gigabit Ei
hernet Controller (NDIS 6.28>

Adresse physigue . . . . . . . . . 4C-72-B9-12-F1-CE

DHCP activé. . . . . . . . « . . . Oui

Configuration automatigue activée. Oui

Adresse IPub de liaizon locale. . . fe8A::31:15cB:F976 :8Bedx11{préféréd

Adresse IPuvd. . . . . . . . . . . . 192 .168.228 . 138(préférdd
Masque de sous—réseau. 255 .2585.248.08
Bail obhtenu. . . . . . lundi 12 septembre 2822 B7:82:46
Bail expirant. . . . . lundi 12 septembre 2822 18:32:46
Passerelle par défaut. 192 .168.231 .254
Serveur DHCEF . . . . . 18.145.75.138
IAID DHCPwGe . . . . . . 71129

CEDUID de client DHCPvb. B-01-88-81-23-4E-31-Fo—4C-72-B?-12-F:
Serveurs DNE. . . . . 18.145.75.138
MHetBIOS sur Tcpip. . . Activeé

1. Notez I'adresse MAC de votre ordinateur.

Informations a prendre sur la carte Ethernet — Connexion au réseau local.
Sur le poste B006-01 : 4C-72-B9-12-F1-CE

2. Notez |'adresse IP de votre ordinateur.

Informations a prendre sur la carte Ethernet — Connexion au réseau local.
Sur le poste B006-01, en septembre 2022 : 192.168.228.130

3. Notez le masque de sous réseau en décimal puis écrivez le en binaire :
Informations a prendre sur la carte Ethernet — Connexion au réseau local.

255.255.248.0
11111111.171712111111.1111 1000 . 0000 0000
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4. Parmi les trois plages d'adresses privées existantes, quelle est la plage d'adresses privées utilisée ?
La plage d’adresses 192.168.0.0/16 (et ici, de facon plus restrictive 192.168.224.0/21).

5. Notez I'adresse de la passerelle. A quoi correspond-elle sur le schéma du réseau du lycée ?
192.168.231.254, elle correspond a I'adresse IP du routeur, coté réseau (et pas coté internet).

6. Lorsqu'une machine X du réseau ne figure pas dans la table ARP, votre ordinateur ne connait pas
I'adresse MAC de X et ne peut donc pas contacter X a partir de I'adresse IP de X (rappelez vous que
la couche liaison a besoin de I'adresse MAC). Pour récupérer |'adresse MAC de X, votre ordinateur
va envoyer une requéte ARP sur |'adresse de broadcast (c'est-a-dire a toutes les machines du
réseau).

Quelles sont les adresses IP des machines avec lesquelles votre ordinateur peut communiquer sans
envoyer une requéte ARP ? Quelles sont les adresses MAC correspondantes ?

Sur le poste B006-01, en septembre 2022, il y a une centaine d’adresses IP/adressesMAC dans la table ARP,
on ne peut donc pas toutes les écrire.

C:sUzerssjulien.devillele>arp —a

Interface :© 172.168.228.1380 —— Bxb
Adressze Internet Adresse phusigue Tupe
192 .168.224 .2 1c—al-h8-72-2f-65 dynamigue
192 . 168.224 16 dc—cec—ba—ed4-5b—@1 dynamigue

192 .168.224 .61 1c—al-h8-72-ad-—fa dynamigue
192 168 .224_ 74 1c—aB-h8-72-a5-2hb dynamigue
192 .168.224 .76 1lc—al@-h8-72—-ad—ff dynamigue
192 168 .224 81 88—cl1-6e-fa—-Ba—@7 dynamigue
192 .168.224_ 78 1c—al-h8-72—ad—alB dynamigue
192 168 .224 .91 380—9¢c-23-7a—43-29 dynamigue
192 168 _224 _1H0A 1c—al-—hR-7?-24—-ah dunaminue

7. Comparez les résultats de la question 6 avec les résultats obtenus par vos voisins.

Il doit y avoir des adresses en commun (vos postes informatiques communigquent avec certaines machines
identiques) et d’autres adresses qui ne sont pas en commun.

8. Effectuez un ping vers I'adresse www.google.fr. Quelle information intéressante obtenez-vous ?

C:~Userssjulien.devillele>ping wuww.google.fr

Envoi d'une requéte ’ping' sur forcesafesearch.google.com [216.239.38.128]1 avec
32 octets de données =

Délai d'attente de la demande
Délai d'attente de la demande
Délai d'attente de la demande dépa
Délai d'attente de la demande dépa

=g =1
[1:092: 1
L= -]
-]

s
SEE .
-
SEE.
s
SEE .
-
SEE.

Statistigues Ping pour 216.239.38.128:
Pagquets : envoyés = 4, recus = B, perdus = 4 (perte 1868:)>,

Méme si le ping permet de constater que le délai d’attente est dépassé, on obtient un des adresses IP de
www.google.fr qui est 216.239.38.120 (en septembre 2022).

9. Faites un tracert vers smtp.ac-orleans-tours.fr (c’est le serveur de mail académique); notez le
chemin parcouru :
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http://www.google.fr/
http://www.google.fr/

C:sUzerssjulien.devillele*tracert smtp.ac—orleans—tours . fr

Détermination de 1’itinéraire wvers proxy—dmz.ac—orleans—tours.fr [195.83.89.1641

avec un maximum de 380 sauts =

ms <1 m= i
ms ms
ms ms
ms ms
ms ms
ms ms

ms 192.168.231.254

ms 194.214.16%7.185

ms 18.37.92.93

ms 18.37.93.2

ms 18.37.93.8
192.168.18 .46
Délai d'attente de la demande dépassé.
proxy—dmz .ac—orleans—tours.fr [195.83.87.1641

[ == L

ms ms

Itinéraire déterminé.

Combien de routeurs avez-vous traversé ?

Sept routeurs

Comment s'appelle la machine de I'académie sur laquelle vous étes arrivé ?
proxy-dmz.ac-orleans-tours.fr (dont I'adresse IP est 195.83.89.164)

10. Faites un tracert vers |'adresse IP d'une machine d'un de vos voisins : notez le chemin parcouru :

Cisllserssjulien.devillele *tracert hBBG—A2

Détermination de 1'itinéraire vers hABG-B2.lyc—francoiz—villon—heaugency.ac—orl
ans—tours.fr [192.168.227.1311

avec un maximum de 38 zauts =

1 1 ms= <1 ms <1 mz PBOBG-B2 [192.168.227.1311

Itinéraire déterminé.

Combien de routeurs avez-vous traversé ?
aucun
Pourquoi ?

Parce que les deux machines sont sur le méme réseau.
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